

Ocenění

Cena města pro dvě osobnosti

Dlouholetý trenér mladých atletů Jan Kocián a sociální pracovnice Naděžda Gilarová převezmou Cenu města za rok 2016.

První oceněný je bývalý zástupce ředitele Základní školy Masarykova, trenér atletiky a emeritní ředitel výškařského mítinku Valašská laťka. „Vychoval devět mistrů republiky, pět jeho svěřenců se dostalo do reprezentace. Vytvořili tři národní rekordy a na republikových šampionátech vybojovali padesát medailí. Před čtyřiceti lety založil Valašskou laťku, na níž dosud startovali výškaři z devíti zemí,“ odůvodnil jeho nominaci zastupitel Jarmil Dobeš.

Naděžda Gilarová působí v sociálních službách déle než patnáct let. Ve zdejší Charitě začínala jako dobrovolnice, záhy se stala vedoucí Azylového domu pro matky s dětmi. „Se svým týmem vytvořila standardy kvality poskytování sociálních služeb, což byl tehdy téměř průkopnický čin. Mimo to byla hlavní iniciátorkou a pořadatelkou kampaně proti domácímu násilí v době, kdy se o tomto ožehavém problému teprve začínalo mluvit. V našem městě stála u zrodu Krizového centra pro ženy ohrožené domácím násilím,“ připomněla její zásluhy navrhující radní Zdislava Odstrčilová.

Obě osobnosti převezmou ocenění na slavnostním večeru, který se uskuteční **ve čtvrtek 19. ledna** ve velkém sále zámku Žerotínů. *Pozvánku s podrobnými informacemi najdete na straně 11.*

Zprávy z radnice

Město a Skanska míří k dohodě

Osm let trvajících spor o krytý bazén je u konce.

Zastupitelé na prosincové schůzi přistoupili na návrh nového vedení společnosti Skanska na mimosoudní narovnání závazků, jež si tato firma a městská společnost ST Servis vzájemně nárokovaly. ST Servis zaplatí protistraně

25 milionů korun ve dvou splátkách – 15 milionů do konce března 2017 a 10 milionů do konce března 2018.

Po uhrazení celé částky stáhne Skanska žalobu u Krajského soudu v Ostravě. Každá strana ponese své náklady soudního řízení, případné náklady státu uhradí ST Servis. Oba subjekty tím budou mezi sebou zcela vypořádány. Skanska nebude požadovat například úroky z prodlení, ST Servis se vzdá nároků na odstranění zjištěných vad.

„Vybíráme nejlepší ze špatných řešení,“ odkázal starosta Robert Stržínek na okolnosti případu, v němž se obě strany vzájemně vinily z bezdůvodného obohacení. Skanska se domáhala proplacení zbývajících faktur včetně mnohamilionového penále. Původně chtěla téměř 74 miliony korun, postupně své nároky snižovala. ST Servis naproti tomu poukazoval na pozdní předání dokončené stavby a zjištěné vady, jejichž odstranění si podle předběžných odhadů vyžádá 18 milionů.

Spor, který hrozil přerůst ve válku advokátních kanceláří a znaleckých posudků, se mohl táhnout ještě několik let. Jeho výsledek byl nejistý a sporná částka by narůstala o další úroky. „Návrh firmy Skanska je dobrá cesta, jak ten příběh uzavřít,“ míní Vlastislav Navrátil.

Irenu Brouwerovou ale zneklidnilo, že Skanska nemá zájem pustit se do oprav zjištěných vad. Vyslovila domněnku, zda za tím není riziko odhalení dalších závad, které by nápravu dále prodražily. „V situaci, kdy je Skanska pod tlakem médií a veřejnosti, není ochotna provést jakoukoli opravu,“ domnívá se starosta.

Uzavření smíru uvítal i z jiných důvodů. „Letitý soudní spor zásadně ochromuje činnost ST Servisu. Brání například majetkovým přesunům mezi ním a firmou CZT, znemožňuje rovněž případné spojení s dalšími městskými firmami,“ připomněl Stržínek.

Začátek roku s rozpočtovým provizoriem

Město vstoupí do nového roku s rozpočtovým provizoriem.

O řádném rozpočtu na rok 2017 budou zastupitelé hlasovat druhého února. Do té doby bude radnice hospodařit s poměrnou částí rozpočtu předchozího. Hradit z ní bude pouze nezbytné výdaje. „Schválit rozpočet na prosincové schůzi nebylo možné. Jeho návrh by podle zákona musel být zveřejněn na úřední desce už dvaadvacátého listopadu. Mimo to ještě neznáme předběžný hospodářský výsledek za rok 2016, zejména předpokládané zůstatky na bankovních účtech,“ objasnil starosta Robert Stržínek.

Náš rozhovor

Dobrovolníci na hodiny nehledí

Mezinárodní den dobrovolnictví odkazuje na nezištnou práci stovek tisíc obětavých, kteří po celém světě pomáhají lidem v nouzi i samotě. Připadá na pátý prosinec, a právě v tento den se místní Dobrovolnické centrum ADRA představilo ve vegetariánské restauraci Vitalita – prostřednictvím propagačních materiálů, fotografií, besedy i symbolického poděkování dobrovolníkům.

„Tradici Mezinárodního dne dobrovolnictví založila Organizace spojených národů v roce 1986, u nás si ho připomínáme několik málo let. Neváže se k žádné události, ale je pro nás vítanou příležitostí, abychom těmto lidem poděkovali za jejich práci,“ říká vedoucí Dobrovolnického centra Nada Šimová.

Kolik lidí se na vaší činnosti podílí?

V roce 2016 se do ní dlouhodobě zapojili sto tři dobrovolníci, jednorázově prostřednictvím letní ADRA brigády více než deset. Spolupracují s námi především senioři, ale i studenti, lidé zaměstnaní nebo bez práce. Stále častěji se k nám přidávají kolegové nebo přátelé původních dobrovolníků.

Je vaše centrum něčím výjimečné?

Množstvím času, který dobrovolníci bez nároku na odměnu věnují druhým. Za poslední rok to bylo téměř 6 700 hodin, což je v porovnání s ostatními dobrovolnickými centry zhruba dvojnásobek. Vymykáme se také vysokým podílem seniorů, kteří tvoří přibližně třetinu dobrovolníků. Svou práci dělají poctivě a s láskou, a to potom počet odpracovaných hodin nehraje roli.

Kde vaši dobrovolníci působí a v čem jejich práce spočívá?

Pokud k nám nepřijde dobrovolník s jasným cílem pomáhat předem vybrané organizaci, nabídneme mu službu u seniorů a zdravotně postižených, dětí a mládeže nebo sociálně slabých lidí v některé z osmnácti organizací působících ve Valašském Meziříčí, Rožnově pod Radhoštěm, Choryni a Valašské Bystřici. Podle možnosti – při pravidelném dobrovolnictví obvykle jednou týdně – navštěvují zdejší klienty a dělají jim společnost. Povídá si s nimi, čte jim, chodí společně na vycházky, s dětmi a mládeží se věnuje volnočasovým aktivitám

a doučování, může pracovat také v sociálním šatníku. Máme i takové, pro které je jedno místo málo, a střídavě navštěvují dvě zařízení.

Kde se případní zájemci o dobrovolnictví dovědí více?

Na webu www.adra.valasskemezirici.cz nebo přímo v zařízení, ve kterém by chtěli pomáhat a kde je do našeho Dobrovolnického centra nasměrováni. Centrum působí na Hřbitovní ulici 1, hodiny pro veřejnost bývají **v úterý od 11 do 12.30 a od 14 do 16 hodin**. Telefonicky na čísle 731 489 410 nebo e-mailem na dcvalmez@adra.cz a nadasi-mova@seznam.cz lze však dohodnout jakýkoli jiný čas.



Dobrovolníci pomáhají zejména starším lidem překonávat samotu.

Foto: Jiří Bek